Teaching during the Covid-19 school
shutdown survey results

Initial findings

¥/

Hub support

Introduction

Remote
learning

Health &
wellbeing

Next
academic
Further _
information session




The EIS recently surveyed our school
based members to better understand the
effects of the school closures, member
experiences of remote working and views
on the re-opening of schools. This will
help inform our contributions to national
discussions in all of these areas.

The survey was completed by a total of
26,128 members - a response rate of
almost 60%.




Hub support

Participants were asked a series of
- questions regarding their experience of
Hub provision. Rzl 2

35% of respondents have been involved
in teaching or supporting Hubs.










Remote learning

Members were asked a total of 13 questions about
heir own experience of remote learning during
andemic, and the experience of their pupils.

76% of r
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working.

dents have engaged in professional
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"It was a very quick turn around for pupils to gain

access to online learning and resources. While the
school did their best to set pupils up with teams
and online apps etc, I think a lot of our pupils are
struggling to access work from home, especially
when so many of them need that one to one

support and engagement.”







“Many pupils totally lack the

motivation to carry out task."
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"I feel that we are doing a lot and it is
difficult and draining. We are dealing
with a lot more scrutiny from parents.

I do however feel that the support,
understanding and encouragement I have
been receiving from my management

team is huge."
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13,384
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"Really miss the daily contact with children
and colleagues. Getting very positive
feedback from parents about my weekly
health and wellbeing tasks I'm posting to
children, and how much they're enjoying

them gives me a great boost."
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astly, members were asked for their views
on the next academic session and the
re-opening of schools.

95% of respondents agree with the EIS set
- ofconditions to be met before schools can
SEELIIN RN re-open.
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"I think bringing in the younger children first
will make social distancing very difficult and
could even be detrimental to their overall
health and well-being if we can't offer comfort
and social play-based learning."”
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"Childcare is a major issue for me as
grandparents who did help to look after my
children before and after school and nursery
are not able to at the moment, as they are in
the high risk category. I would not want to
place them at higher risk by asking them to

look after my children who will have been
mixing with other children all day."
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"The (EIS) set of conditions are only

common sense, and seem eminently
sensible to me. If the conditions are

followed, I think staff, pupils and

parents would be more reassured

about re-opening schools."

29.



\

The EIS has collated a Directory to support our members
through this challenging time which can be accessed here:
www.eis.org.uk/Coronavirus/Directory

For advice and resources on supporting your mental health
and wellbeing please head to our Health and Wellbeing
Resource: www.eis.org.uk/Member-Support/HWResource

Should you wish to contact EIS directly, all relevant contacts
can be found here: www.eis.org.uk/Contacts/ContactingHQ

Thank you to all our members who took the time to fill out
this survey.
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